

思想“补钙” 精神“充电” 能力“加油”

70余名团干部和青年讲师参加能力提升培训

本报讯（记者 臧力卿）为着力构建“选、培、用”一体化机制，扎实推进团干部培训，近日，团市委开展2023年大同市新入职团干部专业化能力提升暨青年讲师团能力素养提升培训班，包括基层新入职团干部和青年讲师在内的70多名学员参加本次培训。

是日的培训在天镇县晋能宏丰农业

园区举行，主要通过专题讲座、现场教学、案例分析、研讨交流等方式，打造了“理论+实践”相结合的“多维”课堂，做到了以学提智，以知促行，知行合一，极大提升了基层团干部和青年讲师的理论素养、业务水平和履职能力。“培训虽然时间短，但整个培训有讲授有实践，丰富而深刻，收获了很多的感悟，更大地激发了我奋进向前的力量。”青年讲师白洁如是说。

下一步，团市委将带领全市各级团组织和团干部全面加强基层团员青年思想政治引领，带领青年讲师深入不同领域、不同行业，针对不同年龄段团员青年，宣传积极向上的青春故事，发出大同青年之声，凝聚青年宣讲力量，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

弘扬非遗文化 助力乡村振兴

本报讯（记者 有为）为深入推动非遗传承创新，充分发挥非遗的价值优势，寻求乡村振兴的文化根基，将非遗保护和开发利用有机结合起来，近日，云冈区在高山镇启动了“非遗助力乡村振兴”活动。

活动现场特邀云冈区非物质文化遗产“云冈晋福面塑”第四代传承人夏如斌进行现场展示讲解。

“云冈晋福面塑”以面为载体，作品状态多样，题材广泛，内容丰富，意境优美，有着浓郁的地方特色，面塑作品既可以收藏和欣赏的面人，又有可食用的花馍、面花。活动中，夏如斌向参加活动的学员详细讲解了面塑制作的方法、原理和技巧等内容，大家认真聆听，欣赏人物面塑的俏丽容貌和

优美姿态，并在亲自动手制作面塑的过程中切身感受了面塑这一传统技艺的独特魅力。

目前，云冈区共有35项区级非物质文化遗产项目。大力弘扬非遗文化，不仅可以充分展示乡村独特的地域特色和文化个性，有效增强乡村的文化认同感与凝聚力，还可以让农村群众有事可干、有技能可学、有手艺

可练、有平台可展、有朋友可交，成为传统技艺与现代生活的连接者和非遗传承发展走出致富路的带头人。云冈区文化馆负责人表示，高山镇是该项“非遗助力乡村振兴”活动的第一站，开展此次活动旨在促进农村地区群众增收，同时为非遗的保护和传承提供舞台，让非遗发展在乡村振兴中大放异彩。

司法救助+上门听证 检察服务暖民心

本报讯（记者 锦秀）近日，一场司法救助案件的特殊听证会在天镇县新平堡镇平堡村委会召开。这是天镇县人民检察院检察官在得知司法救助申请人居住地偏远、出行困难时，变“坐堂办案”为主动上门提供司法服务，首次把听证室“搬”到申请人居住地，开展“上门听证”，真正实现了让当事人“零跑腿”，让人民群众更直接感受到了检察温度。

王某某是一起刑事案件被害人，被侵害受伤后花费了大额医疗费。王某某体弱多病，家庭困难，因案欠下很多外债，而犯罪嫌疑人系聋哑人员，无固定收入，无能力对他进行赔偿。王某某提出司法救助申请后，检察官经审查认为符合司法救助条件，拟对其救助，并进行公开听证。

听证会上，检察官详细介绍了基本案情、救助申请人基本情况、审查核实情况及法律依据。与会听证员从法、理、情的角度，围绕案件是否符合司法救助条件及救助金额是否适当发表了意见。经评议，听证员一致认为王某某符合救助条件，救助程序公开公正。“上门听证”切实让救助申请人感受到了司法温情，彰显了检察机关司法办案的公开透明。

永泰门广场音乐喷泉进行越冬维护

本报讯（记者 张志忠）搭建钢质龙骨架、铺设格栅板和防护绿网……连日来，山西永泰物业公司工作人员有序开展施工作业，为永泰门广场音乐喷泉设备越冬做好防护措施。

随着冬季来临，音乐喷泉进入休整期，为了保障喷泉设备安全过冬，山西永泰物业公司工作人员从10月中旬开始，陆续对两座喷泉池进行了清淤、设备排查保养等一系列维护保障工作。11月16日，记者来到永泰门广场音乐喷泉现场看到，工作人员已经完成在喷泉池内搭建钢质龙骨架，并在龙骨架上铺设了格栅板和绿网形成隔离层。在此也提醒市民游客，不要随意攀爬以防意外。



11月20日，选手从起点出发。

当天，2023年浙江省金华市航空运动协会白露山滑翔伞定点邀请赛在兰溪市白露山滑翔伞训练基地举行。来自全国各地的25名选手参加了男子个人定点赛和女子个人定点赛。

新华社发 胡肖飞摄

让市容市貌更整洁

我市开展冬季城市管理督查

本报讯（记者 张鑫）连日来，市城市管理局多措并举，开展冬季城市管理督查工作，进一步打造整洁有序的城市环境。

据了解，为了进一步巩固创建全国文明城市成果，提升城市管理水平，市城市管理局对全市范围进行冬季城市管理督查工作。重点是市容市貌管理，比如对商业区、人流密集区、流动摊点较多区域随意

摆摊设点、占道经营、擅自搭建棚架、设立彩虹门广告牌等进行督查；环境卫生管理，对环卫队伍的日常工作进行督查；园林绿化管理，对未经批准砍伐、移植树木、破坏、占用绿地等进行督查。

11月17日上午，该局执法人员沿鸿雁路进行巡查，在春和园小区北门，发现路面仍有早餐、水果等

流动摊点占道经营，在该小区一家临街商铺，发现商户擅自将门外搭建棚架，要求经营者立即恢复路面。

据市城市管理局相关负责人介绍，此次冬季城市管理督查行动，意在解决群众反映强烈、严重影响城市市容的“顽疾”，改善城市市容环境，通过高标准、重拳的集中督查，大幅提升市容环境质量。

推进移风易俗 倡导文明新风

本报讯（记者 锦秀）为树立文明新风，形成良好社会风气，促进乡村振兴，近日，新荣区精神文明建设指导委员会制定并下发了《新荣区推进移风易俗工作实施方案》，提出了移风易俗6项重点工作。

做到办酒不铺张，办事不浪费。婚丧嫁娶办酒一切从简，不大操大办、铺张浪费、借机敛财。办酒的桌数、菜品、烟酒价格、每桌费用以及车队规模，要根据党员、干部相关要求或本地红白理事会要求执行，不得采取分别宴请、化整为零等方式变相大操大办。

做到礼金不攀比，彩礼要适当。礼金不攀比，以贺为重，以礼为轻。倡导红白喜事少收礼金，倡导结婚不收彩礼及上车礼、下车钱、改口钱等各类无关礼金。

做到宴请不跟风，尽量少办宴。不操办生日、乔迁、升学等宴请，不参加开业、开学、参军、谢师、升职等宴请，倡导不办或简办直系亲属满月、周岁、祝寿等纪念性宴请。

做到丧事不迷信、不影响公共秩序。不参与风水选墓、私建坟墓，不得雇佣职业哭灵，做到不占道治

丧、不用高音喇叭播放哀乐，尽量控制丧事时间。

做到低俗不参与，倡导科学文明。反对各类传销组织和邪教组织，不搞有损社会公德的庸俗、低俗、媚俗活动和封建迷信活动。

倡导烟花不燃放，杜绝安全隐患。倡导不燃放烟花、爆竹、礼炮等，不破坏环境，确保安全有序。



都市茶座

促进中医药文化传承

孙 权

中医药是中华民族的瑰宝，进一步挖掘中医药的宝贵价值，积极促进中医药文化传承，就能让中医药不断展示出中华文化的魅力。

由卫健委主办的中医药文化宣传周活动于11月10日在华严广场开幕。文化宣传周活动以“促进中医药文化传承、助推中医药高质量发展”为主题，旨在传承保护中医药文化，不断提升中医药服务能力，积极培育中医思维，倡导“大医精诚”理念，坚定中医药发展自信，厚植全社会“信中医、学中医、懂中医、用中医”的中医发展氛围。（见11月11日《大同日报》）

几千年来，中医药作为中华民族宝贵的传统文化，成了保健、养生、治疗疑难杂症的系统学科，且承载了每个中国人的生活记忆，给予了无数国人以健康和生命的守护。中医药中所蕴含的科学理论和文化精髓，需

要更多的人在文化传承中得到进一步了解。

厚植“信中医、学中医、懂中医、用中医”的中医发展氛围，就要大力弘扬发展中医药文化，让中医药健康养生的文化深植于人们的思想意识中，让中医药养生文化与现代人的健身、健康的生活理念融会贯通，让中医药知识、理念留给人的抽象印象，变成能够触摸到的健康生活。

厚植“信中医、学中医、懂中医、用中医”的中医发展氛围，就要大力弘扬发展中医药文化传承行动，通过具体的行动、活动，培植中医药发展的文化土壤，让广大群众在接触中医药文化知识过程中，接受中医药文化教育的熏陶。我市中医药文化宣传周活动的开展，无疑是让市民进一步认识中医、认同中医，让中医药融入市民生活，更加坚定大家文化自信的一次行动。

大同大学学子积极参与无偿献血活动

本报讯（记者 张志忠）“我一直都有献血的念头，刚好收到学校通知献血车进校园了，所以我立刻跑过来参与无偿献血，想以这种方式贡献自己的一份力量。”11月19日上午，一位刚刚献完血的山西大同大学医学院学生满脸自豪地说道。

冬日的寒冷，阻挡不了大同大学学子的献血热情。活动当天，由市中心血站联合大同大学开展的“滴滴血流淌千般爱 片片情温暖万人心”无偿献血公益活动得到了大同大学学子的积极响应。

同学们早早来到医学院5楼，在学校红十字会学生分会志愿者团队的指引下，有序

填表、初筛、献血，现场井然有序。

“天气冷，还没有来得及吃早饭的同学，可以先喝一杯红糖水暖和一下身体。”活动中，市中心血站工作人员和学生志愿者们还为献血的同学们贴心准备了糖水，并指导大家正确填写表格，献完血后领取无偿献血证和一份爱心礼品。现场参加无偿献血活动的同学们纷纷表示，用自己的微薄之力为生命接力，为临床用血提供保障，是一次非常有意义的体验。

据了解，此次活动由市中心血站联合大同大学共同发起，活动将一直持续到12月底。

平城区园林绿化中心全面做好冬季养护

本报讯（记者 曹飞）为进一步做好绿化养护工作，巩固今年的绿化成果，平城区园林绿化中心多措并举，对辖区的树木、花草进行冬季防寒养护。

为保证植被冬季土壤的墒情，防止干旱，稳定地温，保护根系，改变土壤环境，杀灭越冬害虫，减轻冻害，增加植被抗冻能力，保障植被顺利越冬，为植被来年萌发新芽提供良好的生长环境，近日，平城

区园林绿化中心集中对管护绿地植被实施冻水浇灌及植被苫盖保温层的“冬保”等工作，并开展冬季植被整形修剪，保证植被有姿有形。同时，对管护绿地内的枯枝败叶、杂草等进行清理，保证绿地环境干净整洁。通过绿地精细化管理，为植被安全越冬营造良好生长环境，为广大市民工作、生活营造更加和谐宜居宜游的良好绿化环境。

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于设立，现予颁发《金融许可证》，公告如下：

晋商银行股份有限公司大同魏都支行

流水号：01058011

发证日期：2023年11月15日

机构编码：B0116S314020013

设立日期：2023年11月14日

住所：山西省大同市平城区魏都大道46号

邮政编码：037000

电 话：0352-5686080

发证机关：国家金融监督管理总局大同

监管分局



喝驼奶 选驼能

只做高品质有机纯骆驼奶

双有机认证 ISO质量体系认证

体虚乏力 喝驼奶 新疆原生态牧场 双有机认证 O添加 品质保证



VIP 131-1122-1269

大同热线 0352/5555535

朔州热线 0349/6680550



客服二维码